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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 19.03.2013 

 
 

 

Niederschrift 

7. Ortsbeiratssitzung Dorndiel vom 07.03.2013 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Wolfgang Vetter  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Karl-Heinz Dührig  
Herr Michael Grünebaum  
Frau Carmen Merkel  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau  

Schriftführerin 
Frau Carmen Berberich  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Alfons Bachmann  

Bürgermeister 
Herr Joachim Ruppert  

Stadträtin 
Frau Renate Filip  
Frau Ursula Münch  

Stadtrat 
Herr Reinhold Ritter  
Herr Wilhelm Adams  
Herr Dr. Klaus Dummel  
Herr Horst Engelhardt  
Herr Richard Fikar  
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Herr Alois Macht  

Seniorenbeiratsvorsitzender 
Herr Michael Dahrendorf  

Ausländerbeirat 
Frau Sandra Machado Freitas Pereira entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:35 Uhr 
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Tagesordnung: 
7. Ortsbeiratssitzung Dorndiel am 07.03.2013 
 
 
 1.  Genehmigung des Protokolls vom 14.11.2012 
  
 2.  Bericht des Ortsvorstehers 
  
 3.  Bericht des Magistrats 
  
 4.  Haushaltsplan 2013 
  
 5.  Verschiedenes 
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Herr Vetter eröffnete die Sitzung um 20:00 Uhr. Er begrüßte die Ortsbeiratsmitglieder 
und die anwesenden Bürger Dorndiels.  
 
 
 
 
 
Zu TOP 1 Genehmigung des Protokolls vom 14.11.2012 
  
  

Das Protokoll vom 14.11.2012 wurde einstimmig genehmigt. 
 
 

  
Zu TOP 2 Bericht des Ortsvorstehers 
  
  

Laut Protokoll vom 19.01.2012 und 14.11.2012 hat der Ortsbeirat be-
schlossen, dass alle großen Bäume in der Hirschbergstraße gefällt 
werden. Der Ortsbeirat bleibt einstimmig bei diesem Beschluss und 
fordert, dass die noch stehenden Bäume im Herbst 2013 gefällt wer-
den. 
 
Der kaputte Baum auf dem Friedhof wurde gefällt. Dorndieler Bürger 
würden gerne Zypressen spenden, einpflanzen und pflegen. Bei den 
Rodungsarbeiten wurde eine Sandsteinumrandung beschädigt. Wir 
bitten diese wieder Instand zu setzen. Weiterhin sollte eine Aufschotte-
rung erfolgen. 
 
Die Kosten für die Ausbesserung des Feldweges zwischen Fernseh-
turm und Radheimer Turm werden jeweils zu 50 % von der Stadt und 
der Jagdgenossenschaft übernommen. Man ist sich im Ortsbeirat dar-
über einig, dass hier nicht 2 LKW Schotter reichen, um den Weg or-
dentlich Instand zu setzen. Aus diesem Grund wird Herr Vetter mit 
Herrn Sauerwein den Weg abfahren und ihn über die notwendigen Ar-
beiten informieren. Weiterhin müssen die Dornen und das Gesträuch, 
das in den Weg hineinragen geschnitten werden. 
 
Herr Neff und Herr Dührig beantragen eine Aufschotterung am Fuchs-
wegende, wo der Feldweg anfängt und links vom Flutgraben zwischen 
dem Grundstück Dührig und Neff. Beides wird von Anwohnern sowie 
von Post und Paketdiensten als Wendeplatz verwendet und führt 
dadurch zu einer starken Verunreinigung der Straße. Dieses könnte 
durch eine Aufschotterung gemindert werden. 
 
Herr Vetter teilt mit, dass die 2 neuen Bänke da sind, und bei schöne-
rem Wetter aufgestellt werden sollten. Es wurde der Vorschlag ge-
macht diese oberhalb der Ortseinfahrt Nord auf der freien Fläche in 
Richtung Kirchweg aufzustellen. 
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Die Sträucher und Bäume am Kirchweg sind geschnitten. Der Weg 
wird, lt. Auskunft von Herrn Vetter, von der Stadt Groß-Umstadt noch 
geschoben und gereinigt. 
 
Herr Vetter hat eine Mitteilung von Herrn Möllmann erhalten, dass der 
Besitzer der Radheimerstraße 14 die Sandsteinmauer und das kleine 
städt. Grundstück übernimmt. Herr Möllmann fragt an was mit der 
Pumpe, die auf dem Grundstück steht, geschehen soll. Da laut Rück-
sprache mit dem Eigentümer die Pumpe gern stehen bleiben kann, hat 
der Ortsbeirat beschlossen diese dort zu belassen. 
 
 
 

  
Zu TOP 3 Bericht des Magistrats 
  
  

Herr Kerkau machte Erläuterungen zum Haushaltsplan 2013. 
 
 

  
Zu TOP 4 Haushaltsplan 2013 
  
  

Wir beantragen die Urnenwand für Dorndiel im Investitionsprogramm 
2013 wieder mit einzubringen.  
 
Der Haushaltsplan 2013 wurde vom Ortsbeirat zur Kenntnis genom-
men. 
 
 

  
Zu TOP 5 Verschiedenes 
  
  

Die Verlegung der Bushaltestelle Dorndiel Mitte kann über die Stadt 
beantragt werden. Die DADINA wird dies überprüfen und dann evtl. die 
Stadt beauftragen das Schild zu versetzen. Es sollte bei der HSE ange-
fragt werden, ob der Stromturm in der Breubergerstraße noch im Be-
trieb ist, da hier ein guter Platz für die Errichtung der Bushaltestelle wä-
re. 
 
Der Ortsbeirat Dorndiel beantragt eine Verlegung der Bushaltestelle 
Dorndiel Mitte in Richtung Stromturm in der Breubergerstraße. Weiter-
hin beantragen wir eine Sitzgelegenheit mit Dach und Mülleimer für die 
Bushaltestelle Nord. (Antrag ist in der Anlage) 
 
Ein Busfahrer der Firma Jungermann hat Dorndieler Kindergartenkin-
der in Raibach stehen gelassen, mit der Begründung sie hätten keine 
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Fahrkarte. Dies sorgte bei den Eltern für Unverständnis, da es bereits 
vor einiger Zeit eine Sitzung im Rathaus mit dem Bürgermeister, Eltern, 
DADINA und Jungermann gab. Hierbei wurde von der DADINA sogar 
angepriesen, dass die Kindergartenkinder kostenlos die Busse nutzen 
können. Wir bitten nun um Überprüfung der Vereinbarung zur Mitnah-
me der Kindergartenkinder in den Bussen, zwischen DADINA, Junger-
mann und der Stadt Groß-Umstadt. 
 
Herr Vetter wird mit der Feuerwehr klären, dass die Feuerwehr die 
Sandsteinmauer am Bürgertreff sauber spritzt. 
 
Es gab bereits mehrere Beschwerden aufgrund der Parksituation in der 
Mömlinger Straße. Aus diesem Grund wird beantragt, dass sich die 
Straßenverkehrsbehörde der Verkehrssituation in der Mömlinger Stra-
ße annimmt.  
 
Der Ortsbeirat schlägt vor, dass in der Mömlinger Straße auf der rech-
ten Seite von der Einfahrt Gehren in Richtung Ortsausgang drei Park-
buchten gekennzeichnet werden.  Herr Vetter macht einen Ortstermin 
mit Herrn Vogel. (Antrag ist in der Anlage) 
 
Wieder machen wir auf unseren Antrag auf Ausbesserung und In-
standhaltung des Wirtschaftsweges zwischen Dorndiel und Mömlingen 
aufmerksam. Der Wirtschaftsweg muss im Frühjahr mindestens einmal 
abgemulcht werden. 
 
 

 
 
gez.: Wolfgang Vetter 
Ortsvorsteher 

gez.: Carmen Berberich 
Schriftführerin 
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